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Jogszabályi háttér: 
 
2013. január 1. napjától hatályba léptek a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. 
évi CLXXXIX törvény (továbbiakban: Mötv.) társulásokra vonatkozó rendelkezései. Emellett 
a Mötv. átmeneti rendelkezései a jogi személyiséggel rendelkező társulások számára is 
kötelezővé tették a társulási megállapodás felülvizsgálatát és szükség esetén a Mötv 
rendelkezéseinek megfelelő módosítását. Ennek megfelelően a Sajó-Bódva Völgye és 
Környéke Hulladékkezelési Önkormányzati Társulás (továbbiakban: Társulás) Társulási 
Megállapodását is összhangba kell hozni a Mötv. társulásokra vonatkozó rendelkezéseivel. 
Ezen túlmenően a hulladékra vonatkozó jogszabályi rendelkezések változása is a Társulási 
Megállapodás módosításának szükségességét vetette fel.  
 
A fentiek alapján felülvizsgált és átdolgozott Társulási Megállapodást a Társulási Tanács 
2013. augusztus 9-én tartott ülésén megtárgyalta. A módosításokkal egységes szerkezetbe 
foglalt Társulási Megállapodás a 22/2013. (VIII.09.) számú Társulási Tanácsi 
határozattal elfogadásra került. A módosításokkal egységes szerkezetbe foglalt Társulási 
Megállapodást a határozati-javaslat 1. melléklete tartalmazza. 
 
A Mötv. 88. § (2) bekezdése szerint: „A társulásban résztvevő képviselő-testületek 
mindegyikének minősített többséggel hozott döntése szükséges a társulási megállapodás 
jóváhagyásához, módosításához vagy a társulás megszüntetéséhez.”  
 
 
A Társulási Megállapodás módosításának összefüggései a hulladékkezelési 
közszolgáltatás  ellátásának biztosításával:  
 
A hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. (továbbiakban: Ht.) – mely 2013. január 1-jén lépett 
hatályba – előírja, hogy a települési önkormányzatnak a hulladékgazdálkodási közszolgáltatás 
ellátását a közszolgáltatóval kötött hulladékgazdálkodási közszolgáltatási szerződés útján kell 
biztosítania. A települési önkormányzat a hulladékgazdálkodási közszolgáltatás ellátására a 
közszolgáltatóval írásbeli szerződést köt. A települési önkormányzat hulladékgazdálkodási 
közszolgáltatás ellátására csak egy hulladékgazdálkodási közszolgáltatási szerződést köthet. A 
települési önkormányzat hulladékgazdálkodási közszolgáltatási szerződést csak az OHÜ 
(Országos Hulladékgazdálkodási Ügynökség) által minősített, valamint hulladékgazdálkodási 
közszolgáltatási engedéllyel rendelkező gazdálkodó szervezettel köthet. A környezetvédelmi 
hatóság hulladékgazdálkodási közszolgáltatási engedélyt csak annak a hulladékgazdálkodási 
engedéllyel rendelkező gazdálkodó szervezetnek adhat, amelyben az állam, a települési 
önkormányzat vagy a települési önkormányzatok társulása a szavazatok többségével tulajdoni 
hányada alapján közvetlenül vagy közvetve rendelkezik. 
 
A Ht. 2013 júniusában módosított átmeneti rendelkezései értelmében az új 
hulladékgazdálkodási közszolgáltatási szerződést a települési önkormányzatnak - 
hulladékgazdálkodási közszolgáltatási engedéllyel és az OHÜ által kiállított minősítő okirattal 
rendelkező gazdálkodó szervezettel -  legkésőbb 2013. december 31-ig meg kell kötnie. Ez 
alól azok a közszolgáltatók sem jelentenek majd kivételt, amelyek már működnek és érvényes 
közszolgáltatási szerződéssel rendelkeznek. Ebből következik, hogy minden települési 
önkormányzatnak új közszolgáltatási szerződést kell kötnie.  
 
Az átmeneti rendelkezések azt is előírják, hogy amennyiben a Ht. hatályba lépésekor működő 
hulladékgazdálkodási közszolgáltatást ellátó gazdálkodó szervezet hulladékgazdálkodási 
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közszolgáltatási engedéllyel 2013. június 30-ig nem rendelkezik, a települési 
önkormányzatoknak ettől számított 30 napon belül a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási 
szerződést 6 hónapos határidővel fel kell mondania. Ez azt jelenti, hogy a közszolgáltatónak a 
szerződés felbontását követő 6 hónapig változatlanul gondoskodnia kell a szolgáltatás 
biztosításáról. A Ht. szerint további előírás, hogy 2014. január 1. napjától 
hulladékgazdálkodási közszolgáltató csak nonprofit gazdasági társaság formában működhet. 
 
A Társulás területén működő közszolgáltatók, így az ÓHG Kft. is – a jogszabályi környezet 
számukra kedvezőtlen változására hivatkozva – a közszolgáltatási szerződéseket a fenti 
határidő előtt, 2013. július 1-jével kezdődően, 6 hónapos felmondási idővel felmondták. A 
2013. december 31-ig tartó felmondási idő alatt a közszolgáltatás ellátása változatlan 
feltételekkel, folyamatosan megtörténik. A hátralévő időszakban az önkormányzatoknak 
gondoskodniuk kell arról, hogy legkésőbb 2014. január 1-jei hatállyal megkötésre 
kerüljön az új közszolgáltatási szerződés a törvényben foglalt feltételeknek mindenben 
megfelelő közszolgáltatóval. Ózd Város Önkormányzata kisebbségi tulajdonosa az ÓHG 
Kft-nek. A többségi tulajdon megszerzésének a jelenlegi pénzügyi helyzetben nincs esélye. 
Figyelembe véve ezt a tényt, valamint a Társulás és a társulási tulajdonban lévő Térségi 
Hulladékgazdálkodási Rendszerhez és létesítményeihez való kötődésünket, 
kötelezettségeinket, a problémakör Társuláson belüli megfelelő kezelésében vagyunk 
érdekeltek 
  
A Társulás – a Társulási Tanács 2013. augusztus 9-én hozott döntésével – non-profit Kft-t 
alapított, melyre a Mötv. 90. § (1) bekezdése alapján rendelkezik hatáskörrel. Olyan non-
profit Kft. létrehozására került így sor, mely mögött felelősséggel a Társulás áll. Mind a 
likviditást, mind a felelősséget figyelembe véve ésszerű lépés ez, hiszen az önkormányzatok 
amennyiben maguk hoznák létre (akár külön-külön) a közszolgáltató céget, úgy nekik kell a 
cég mögött direktbe helytállni. Ezen gazdasági érv mellett a jogi érvek azok, amelyek 
gyakorlatilag ezt az egyetlen megoldást biztosítják a tagönkormányzatok számára, mint 
jogszerű és 2014. január 1-ig megvalósítható megoldást. Ezen jogi érvek a fentebb már 
ismertetett jogszabályi előírások és az uniós támogatás pályázati feltételei: 

- A KEOP projekt során létrejövő rendszer (eszközök, berendezések, létesítmények) az 
önálló jogi személyiségű társulás tulajdonába kerül, így azok üzemeltetéséről is ő 
köteles gondoskodni. 

- A Ht. előírásai szerint minden olyan tevékenység, amely kommunális hulladékkal 
kapcsolatos, közszolgáltatásnak minősül, így a létrejövő rendszer üzemeltetése egyben 
közszolgáltatás is lesz. 

- Egy önkormányzat csak egy közszolgáltatási szerződéssel rendelkezhet. 
- Az önálló jogi személyiségű társulást a tagok azért hozták létre, hogy a 

hulladékgazdálkodási közfeladat megszervezésében együttműködjenek, és azt közösen 
valósítsák meg, ezért az ezzel kapcsolatos hatásköröket a Társulásra ruházzák. A 
jelenlegi társulási megállapodás alapján az uniós támogatásból megvalósuló rendszer 
üzemeltetésének megszervezésére vonatkozó jog a Társulást illeti, az ezzel 
kapcsolatos önkormányzati hatáskört a tagok a társulásra ruházták, azaz a létrejövő 
rendszer üzemeltetésére a Társulás jogosult az önkormányzatok által átruházott 
hatáskör keretében közszolgáltatási szerződést kötni.  

- Az utóbbi két feltétel pedig maga után vonja, hogyha a Társulás egy szervezettel a 
rendszer üzemeltetésére közszolgáltatási szerződést köt, azt az önkormányzat által 
átruházott hatáskör gyakorlásával teheti, azaz végső soron az önkormányzat nevében 
köti meg a közszolgáltatási szerződést, így ezzel minden tagönkormányzat rendelkezni 
fog közszolgáltatási szerződéssel, ami azt eredményezi, hogy az összes többi 
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hulladékgazdálkodási közszolgáltatási részfeladatot (pl. gyűjtés-szállítás) csak ez a 
szervezet lesz jogosult ellátni, hiszen az önkormányzatok külön közszolgáltatási 
szerződés megkötésére már nem jogosultak. Amennyiben nem így járnának el az 
önkormányzatok, akkor az uniós támogatási feltételeket sértenék meg, hiszen nem 
biztosítanák az uniós támogatásból létrejövő rendszer jogszerű üzemeltetését, 
tekintettel arra, hogy azt kötelesek az önkormányzatok a hulladékkezelési 
közszolgáltatásban alkalmazni (pályázati feltétel és a nemzeti vagyonról szóló törvény 
előírásai is egyben). 

 
Mindezeket  figyelembe véve, továbbá figyelemmel arra, hogy 2014. január 1-jétől a fentiek 
szerinti feltételeknek megfelelő, a Társulás által alapított nonprofit közszolgáltató lesz 
jogosult csak közszolgáltatást ellátni, ezért a szűkös határidőkre és a közbeszerzési eljárások 
kockázatosságára is tekintettel az egyetlen időben megvalósítható megoldás, ha a Társulás 
létrehoz – ahogyan  ezt meg is tette - egy a fenti feltételeknek megfelelő közszolgáltató 
szervezetet (amelyet a Kbt. 9.§ (1) kb) pontja alapján közbeszerzés lefolytatása nélkül 
jogosult közszolgáltatóként kijelölni)  és a tagok által a Társulásra ruházott hatáskör keretében 
a hulladékkezelési közszolgáltatást megszervezi. A Társulás és a Nonprofit Közszolgáltató 
társaság által megkötendő közszolgáltatási szerződés tartalmáról a tagönkormányzatok 
képviselőiből álló Társulási Tanács jogosult dönteni.  
 
A fent írtakra tekintettel a Társulási Megállapodásnak a módosítása ezért nem csak a Mötv-
vel történő összhang megteremtése érdekében vált szükségessé, hanem abba a Nonprofit 
Közszolgáltató társaság alapítására, az alapítói jogok gyakorlására vonatkozó rendelkezések is 
beépítésre kellett, hogy kerüljenek. Továbbá a Mötv rendelkezéseinek megfelelően a Társulás 
által ellátott közfeladat pontosítása, és az átruházott hatáskörök és a Társulás szakfeladatainak 
pontosítása vált szükségessé. 
 
A fentiek alapján kérem az előterjesztés megtárgyalását és a határozati javaslat  elfogadását. 
 
 
 
 



Határozati javaslat 
Ózd Város Önkormányzata Képviselő-testületének 

…/2013. (X.1.) határozata 
a Sajó-Bódva Völgye és Környéke Hulladékkezelési Önkormányzati Társulás 

módosításokkal egységes szerkezetbe foglalt Társulási Megállapodással kapcsolatos 
döntés meghozataláról 

 
 
 
Ózd Város Önkormányzatának Képviselő-testülete fenti tárgyú előterjesztést megtárgyalta és 
az alábbi döntést hozta: 
 
 
Ózd Város Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy dönt, hogy a Sajó-Bódva Völgye és 
Környéke Hulladékkezelési Önkormányzati Társulás módosításokkal egységes szerkezetbe 
foglalt Társulási Megállapodását a határozat 1. melléklete szerint elfogadja. 
A Képviselő-testület felhatalmazza a Polgármestert a Társulási Megállapodás aláírására. 
 
 
Felelős:  A Társulási Megállapodás aláírásáért: Polgármester 

A határozat Sajó-Bódva Völgye és Környéke Hulladékkezelési Önkormányzati 
Társulás részére történő megküldéséért: Polgármester 

Határidő:  döntést követően azonnal 
 
 
 
 



 

 
 



 
 



 
 

 
 



 
 



 

 
 



 
 

 
 



 
 



 
 



 
 



 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 
 
 
 


